

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса: The Provincial Library
Cor. Pritchard Ave. and McG
Winnipeg, Man., Canada

Address:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

City Бачить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

РІК XI. 4. 29 (1236). СУБОТА, 9. БЕРЕЗНЯ 1929. WINNIPEG, MAN. SATURDAY, MARCH 9th, 1929. No. 29 (1236). VOL. XI.

ПОЛІЦІЯ В ТОРОНТО ПРОДОВЖАЄ ТЕРОР ПРОТИ РОБІТНИКІВ.

Нападає на робітничі мітинги, скликувані під голим небом, розбиває їх та арештує промовців.

ТОРОНТО, 27. лютого. — Диктаторські методи торонто-ської поліції, яка очевидно діє на приказ згори, знову були застосовані до торонто-ських робітників дня 22. лютого, коли арештовано шістьох товаришів на виборчих мітингах на Спедайна евію. Після заборони робітничих мітингів у салях, поліція розпочала кампанію розбивання мітингів під голим небом. Вока насильним способом розбила останній виборчий мітинг в кампанії Конференції Свободи Слова за вибором тов. Джека Мек-Доналда до ради контролерів. Прогнані зі всіх саль в місті, робітники не мають навіть права відбувати мітинг на розі вулиці.

Арешти викликають велике обурення серед всіх класово свідомих робітників у Торонто і Конференція Свободи Слова постановила повести боротьбу до кінця. До конференції прилучуються нові трейд-юні і будуть лідирувати рішучі кроки в боротьбі проти поліційної комісії.

Дня 22. лютого відбувалися два мітинги, як робітники виходили з шапі. Перший відбувався на розі вулиці Спедайна і Квін. Тов. Галлері, який був арештований пару тижнів тому за промову у єврейській мові, був зіпхнутий з бакси, на якій стояв, і поліція почала розбивати мітинг. Тов. Джордж Ендру, голова мітингу, вискочив на баксу, щоб продовжати мітинг, і його арештовано та відвезено на поліційну стацію. Тов. Джов Фарбі заявив його місце з наміром продовжати мітинг, але його також забрано і відвезено на поліційну стацію і поліція почала розганяти робітників.

Другий мітинг розпочався незадовго на розі вулиці Дондас і Спедайна. Заледви виступило троє промовців, як поліція на варті дістав телефонічно інструкції перешкодити мітингові. Пару мінут пізніше наспів більший відділ поліції і почав розбивати мітинг, домагаючись, щоб зібрані робітники посушилися далі на північ. Це зроблено, але заки мітинг зміг розпочатися наново, поліція зажадала, щоб він посунувся ще далі. Мітинг знову посунувся і продовжався около три чверти години, коли прибуло шість поліцаів в уніформах, а за ними дещо пізніше приїхав поліційний віз. Тов. Галлері на стягнуто з бакси і поліція почала розганяти робітників на всі боки. Тов. Стюарт Смит вийшов на баксу і тільки почав говорити, як його стягнуло й запановано до поліційного вагона, а потім зроблено те саме з т-шами Оскаром Раеном і Семом Ленглієм, які заледви вказали на бакси. Товариші сиділи в поліційній вагоні, коли відкриті двері і поліція вкинула туди тов. Пета О'Соллівана.

Помимо всіх старань поліції розбити мітинг, робітники стояли солідно й нікуди не подалися. Вони постійно бикали на поліцаів, але вагон був вже наповнений і більше арештів не передведено.

Ці акції поліції є найбільш відкритою офензивою напуваючи класи проти робітників. Протест мусить бути зміцнений. Всі трейд-юні мусять прилучитися до Конференції Свободи Слова. Лише масова мобілізація сил робітничої класи може затримати сьогодні елементарні права робітничої класи в Торонто.

УВАГА ФРАНЦУЗІВ ДО ТОРГОВЛІ З РАДЯНСЬКИМ СОЮЗОМ.

ПАРИЖ, 13. лютого. — Буржуазний орган "Інформасіон" звертає увагу французької суспільної думки на те, що за останній тиждень розгорнувся рух на користь загальному відновленню торговельних взаємин з С.Р.С.Р.

Цей рух, пише газета, спричинили радянсько-німецькі угоди, що дали Німеччині вигоди, які роздратовують апетити її конкурентів. Угоди німецьких промисловців з американськими фіналістами про організацію економічних підприємств великого масштабу в С.Р.С.Р. підняли увагу Англії до С.Р.С.Р. Справу проте розклав не англійський уряд, що примушений напередодні загальних виборів додержувати обережної вибіркової політики, але англійський діловий світ, представники якого несподівано вирішили виступити наперед через повпредство С.Р.С.Р. у Парижі за запрошення вислати делегацію до С.Р.С.Р.

Постанова Англії викликала й собі реакцію Німців, що відбилася, як що не помітно, на деяких переговорах, що відбувалися цими днями в Парижі. (Газета, можливо, намагається на обміркованні справи про торговлю з Радянським Союзом — на сесії франко-німецького комітету).

Нова ідея сподучити німецьке виробництво з французьким капіталом для економічної відбудови Радянського Союзу, пише газета, не позбавлена привабливих сторін, але треба не тільки передбачити справедливий розподіл ризиків, а й вигод, але й забезпечити участь у керівництві, відповідно до її значіння та відповідальності. Ми будемо працювати з ними й допоможемо відбудувати Радянський Союз, але погодимо все це з інтересами Франції.

ЛОНДОН, 5. березня. — Під час серії експлозій в арсеналі Вулвич коло Лондону було поранених 14 осіб.

Контр-революційне повстання в Мексику майже цілком розбите військом федерального уряду

Повстання на широкую скалю було викликане великими земельними власниками і католицьким попівством, яких підтримує Велика Британія. — Федеральне військо відбрало від повстанців міста Монтерей, Кордова, Сальтільо, Оріза, Халапа і Вера Круз. — Розбиті контр-революційні генерали втікають на всіх фронтах.

МІСТО МЕКСИКО, 7. березня. — Сьогодні повідомляють про цілковите розбиття контр-революційного руху у Вера Круз та інших частинах південного Мексика, а на півночі контр-революційні повстанці продовжують свій наступ у напрямку Хуарезу, де невеликий відділ федерального війська очікує їх прибуття.

Генерал Хесус Агірре, командант повстанчих сил у Вера Круз, утік морем після завзятого бою в середу, який закінчився, коли консульський корпус добився перемир'я, щоб уникнути дальшого кровопролиття.

Повстанці втратили також важливий стратегічний залізничний центр Монтерей. Повстанчий генерал Ескобар евакуував місто після страшного розгрому 10-тисячною федеральною

армією. Пізніше генерала Ескобара прогнали з Сальтільо і сьогодні він відступає до Торону.

З трох головних контр-революційних провідників, два зостали цілковито розбиті, а третій, генерал Борквез у Сонорі, все ще консолидує свою позицію і планує наступ у південним напрямку проти урядових військ у Сінальоа.

Міста, що їх відібрав уряд, є оці: Монтерей, Кордова, Сальтільо, Оріза, Халапа і Вера Круз.

Офіційна заява уряду, яка предсказує скорі здавлення контр-революційного повстання, каже, що всюди повстанці втікають і серед них панує велика паніка.

Контр-революційне повстання в Мексику вибухло з почат-

ком цього тижня й мало на меті повалити центральний уряд президента Гілі. Воно було добре підготоване й обняло всім степіть, хоч найліший успіх мало тільки у двох стейтах — Вера Круз і Сонора.

Будо це повстання великих земельних власників і католицького попівства. Без сумніву, за повстанцями стояв закордонний імперіалізм, а імено британський, який зводив боротьбу за американським імперіалізмом, що підтримує теперішній уряд Мексики.

Бритійські капіталісти вложили в Мексику 750 мільонів доларів, а капіталісти Західних Держав — 1 мільярд 250 мільонів доларів. От і через те йде боротьба між британським та американським імперіалізмом за домінуючий вплив у Мексику.

Та як виказують останні звідомлення, уряд президента Гілі, підтримуваний Злученими Державами, відносить перемогу над контр-революційними повстанцями з понами і генералами на чолі, яких підтримує Велика Британія.

ІМПЕРІАЛІСТИ АНГЛІЇ ЗАВЕЛИСЯ НА БАНДИТОВІ БАЧО САКАО.

БЕРЛІН. — Лондонський кореспондент "Берлінер Тагеблят" повідомляє, що в Лондоні надають серйозного значіння тому, що Бачо Сакао, як виявилось, нездатний організувати загально-афганську владу в Кабулі й виконати зобов'язання, що їх він узяв на себе від англійської місії в Кабулі.

Головна причина поразки Бачо Сакао полягає в його бандитських тенденціях, що негарно стали виявлятися в усіх справах державного управління. Кореспондент з іронією відзначає, що полковник Лоренс на цей раз жорстко помирився. Лоренс, що має великий досвід у справі добору претендентів на королівські й царські пости в східних країнах,

вважав, що Бачо Сакао підходить для виконання цієї ролі. Бачо Сакао не тільки бандит, але й надто нічмема, навіть в очах своєї бандитської армії, постати.

Кореспондент підкреслює, що недовге перебування Бачо Сакао на чолі влади сприяло значному збільшенню авторитету Аманулі не тільки в середині Афганістану, але й за межами його. Тепер усі прогресивні елементи Європи, а в Англії навіть частина консервативістів не заховують свого співчуття Аманулі й виявляють отверто обурення з того, що деякі англійські дипломатичні урядовці й військові спеціалісти, як виявилось, брали участь в авантюрах Бачо Сакао.

БЕРЛІНСЬКА ПОЛІЦІЯ АРЕШТУВАЛА ФАЛШВНИКІВ ДОКУМЕНТІВ.

БЕРЛІН, 5. березня. — При допомозі кореспондента нью-йоркської газети "Нью Йорк Івнінг Пост", місцева поліція арештувала двох Росіян, Орлова і Сумарокова, які підроблювали різні дипломатичні документи. Вони підробили документи, з яких виходило, що підписав сенатор Бора взяв від більшовиків хабара, щоб видати визнання Радянського Союзу з боку Злучених Держав. Тепер ці фалшвники знову хотіли продати американському кореспондентові нові "документи", також про сенатора Бору, але попалися в руки поліції.

Думають, що вони підробили також відомий лист Зиновєва до англійських робітників, який послужив причиною розриву Англії з Радянським Союзом. У помешканні Орлова поліція знайшла сотки різних офіційних печаток і паперів, які свідчать, що "фабрика" була добре організована.

В МОСКВІ БУДУТЬ АВТОМОБІЛЕВУ ФАБРИКУ.

МОСКВА, 5. березня. — Радянський уряд оповістив, що введуть розлічне будову великої автомобілевої фабрики, що буде виробляти 100,000 автомобілів річно.

ФАЕРМЕНАМ ПРИЗНАНО ДЕНЬ ПОЧИНКУ НА ТИЖДЕНЬ.

На засіданні вінніпегської міської ради, що відбулося в минулий понеділок, прийнято рекомендацію спеціального підкомітету, щоб фаєрмени (пожарна сторожа) мали один день відпочинку в тиждні. Ухваля ця увійде в життя від 5. травня ц. р.

На тім самім засіданні ухвалено грейти в сумі 2,500 доларів для таких організацій: Національний Інститут для Саїпих — \$1,000; Вікторія Ордер оф Норсес — \$500; Салвейшен Армї Індустріал Гом — \$1,000.

Тов. В. Н. Колісник, комуністичний алдермен, протестував проти цих грентів на тій підставі, що ніякий уряд не має контролю над згаданими інституціями, а контролюють їх

приватні та релігійні організації. Про захист і забезпечення людей, що є в тих інституціях, повинен дбати уряд.

Під час предложення рекомендації публічного ужитку, щоб віддати частину міської роботи контракторові, бо він подав нижчу ціну, тов. Колісник зробив внесок, щоб уся робота була віддана міському інженерові, бо подання ціни за роботу наперед є лише вгадуванням, і якщо контрактор може виконати дану роботу за подану ціну, числячи на зиск, то чому не може виконати той роботи саме місто за ту саму ціну?

При голосуванні внесок тов. Колісника був відкинтий 9-ю голосами проти 8.

ЗАПЕРЕЧУЮТЬ ЗАЯВУ КОНСЕРВАТИВНОГО ПРОВІДНИКА.

Адвокат Дж. Б. Коїн, директор Вінніпегської Електричної Компанії, заявив перед королівською комісією, що ніколи не казав Р. К. Еліотові, що компанія дала 50,000 доларів на виборчу кампанію Брекена. Він зробив це у відповідь на заяву консервативного провідника Тейлора, який сказав перед королівською комісією, що він говорив колінебуду Тейлорові, що довідався від Коїна про виплату Електричної Компанією 50,000 доларів на виборчий фонд Брекена.

Всі тепер відпекуються, всі заперечують і не знають, хто з них бреше, а хто правду каже. На всякий випадок, як і попередньо згодівський вчинок, то доказати його дуже трудно, бо... "крук круков" ока не виколє", як ми це писали на самому початку, коли королівська комісія розпочала свою працю.

Королівською комісією, він також признав, що Еліот заперечив нещадно, що він говорив колінебуду Тейлорові, що довідався від Коїна про виплату Електричної Компанією 50,000 доларів на виборчий фонд Брекена.

Всі тепер відпекуються, всі заперечують і не знають, хто з них бреше, а хто правду каже. На всякий випадок, як і попередньо згодівський вчинок, то доказати його дуже трудно, бо... "крук круков" ока не виколє", як ми це писали на самому початку, коли королівська комісія розпочала свою працю.

ПРОМОВА КОМУНІСТИЧНОГО ДЕПУТАТА У ПОЛЬСЬКИМ СОЙМІ.

ВАРШАВА. — У дебатах з приводу бюджету військового міністерства в соймі виступив з великою промовою комуністичний депутат тов. Сипула, який сказав, що військового бюджет Польщі зростає нечувано швидко.

До травневого перевороту Пилсудського, говорив Сипула, наявні витрати військового міністерства становили близько 40 відсотків усього бюджету. Тепер військові витрати ще більші, до того-ж фактичні витрати військового міністерства багато більші за асигнування. Витрати за військові цілі не вичерпуються явними асигнуваннями! На секретні фонди різних міністерств асигнувано 27 мільонів злотих і чимала частина з тих фондів іде на організацію військового шпигунства. Коли додати ще витрати на військову мету, передбачені кошторисами інших міністерств, то виявиться, що військові витрати забирають половину всього польського бюджету.

Народні маси змушені нести на своїх плечах величезний тягар імперіалізму, бо польська буржуазія базує своє панування на насильстві, захопленнях, пригнобленні пригноблених на-

родностей. Польська буржуазія проте не зможе тримати пролетаріят у страшенних задних, у той час, коли по той бік кордону робітники С.Р.С.Р. є господарі своїх фабрик і заводів. Польські помішники не можуть без кінця топтати мільонові селянські маси, позбавляти їх землі. Польська буржуазія загине під тиском своїх злочинів і насильства. Приклад робітників і селян С.Р.С.Р. покаже польським, українським, білоруським та єврейським трудовим масам у Польщі шлях до звільнення.

Кожний робітник і селянин, говорить далі Сипула, знає, що фашистський уряд Пилсудського є знаряддя могутніх міжнародних згай, які організують воєнний похід проти С.Р.С.Р. Робітники та селяни Польщі зуміють дати відсіч таким намірам. Салдатські маси знають, що тільки спілка робітників і селян та пригноблених народностей може позбавити їх мук у панських в'язницях. Коли пробє година боротьби, пролетар у військовій формі подасть руку прегдетареві у блюзі та свитці.

Товариші! Відновляйте передплату на "Укр. Роб. Вісти"!